

青岛日报

2022年5月6日 星期五
农历壬寅年四月初六

国内统一刊号:CN37-0029 总第26314号



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

坚决筑牢疫情防控屏障 坚决巩固住疫情防控成果

——抓紧抓实疫情防控重点工作述评

5月5日,中共中央政治局常务委员会召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

大家表示,一定要认真落实习近平总书记重要讲话精神和中央政治局常委会会议精神,毫不动摇坚持“动态清零”

总方针,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果。

我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验

传播速度快、隐匿性强的奥密克戎

变异株席卷全球。中国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。

3月20日,深圳基本实现社会面动态清零,一度按下“慢行键”后,深圳速度加快“返场”; (下转第六版)

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

时不我待分秒必争,抓实抓细疫情防控

实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战

■要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争

■当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,坚决落实党中央决策部署,充分发扬斗争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果,做到守土有责、守土尽责

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学

有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战。

会议强调,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国,老龄人口多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,放松防控势必造成大规模人群感染、出现大量重症和病亡,经济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针, (下转第六版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
奋进新征程 建功新时代 学习贯彻市第十三次党代会精神 述评⑨

坚持以人民为中心



保持民生投入占财政支出比重70%以上,多谋民生之利、多解民生之忧,切实将青岛改革发展红利转化为岛城人民的民生幸福成果

持续改善民生,打造幸福美好家园

□青岛日报/观海新闻首席记者 任晓萌



根据不同层次人才和岗位需求,青岛市积极举办各种专场招聘会。任晓萌 摄

聚焦九大领域16项重点工作——

青岛启动民生领域集中攻坚行动2.0版

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报5月5日讯 近日,市政府发布2022年民生领域集中攻坚行动2.0版。今年青岛将着重围绕市容环境、交通出行、基础设施建设维护、食品安全、消费市场、医疗卫生、教育培训、物业管理、旅游管理九大领域16项重点工作开展民生领域攻坚行动,持续推动攻坚行动走深走实,努力让群众看到变化、得到实惠。

集中攻坚行动2.0版依托大数据分析制定,市政府办公厅会同有关部门对2021年受理的390万余条12345热线、1100余条建议提案和舆论监督、部门日常难点工作等大数据进行综合分析,将“民声大数据”汇聚生成“民生大数据”,从而提取市民关注的热点难点问题。

通过分析,今年新增胶东国际机场等主要交通枢纽周边出租客运市场秩序整治、医院就诊流程优化、“大数据杀熟”违法行为整治等10项攻坚事项,实现市民需求与政府管理的紧密互动。同时,建立问题动态调整和更新机制,定期对群众诉求进行大数据分析,对群众反映比较集中的问题,随时纳入台账、分解督办,作为年度任务一体推进。

自去年以来,市政府组织开展民生领域集中攻坚行动,各责任部门协同配合、勇于克难,有效破解了一批“民生末梢”难题,推动出台了一系列长效管理机制。攻坚行动2.0版注重工作延续性,在全面梳理2021年攻坚行动的基础上,对一部分机制理顺、成效显著的做法,如“交房即办证”工作常态化、“僵尸车”整治、高

速路高架路声屏障架设等,已纳入部门日常工作持续推进。此外,对涉及多部门多领域、社会覆盖面较广的,如快递、外卖车辆交通违法行为整治,加大外卖及网红餐厅监管力度等6项事项继续纳入今年攻坚行动,力求通过持续攻坚,推动出台长效治理机制,以建章立制巩固扩大来之不易的民生成果,让广大市民从中得到真真切切的实惠。

立足于有效解决长期困扰群众的痛点难点堵点问题,市政府办公厅以困扰群众的“民生末梢”问题为切入点,对纳入攻坚行动的事项实行全过程督查,建立督查台账,定期通报进展情况。积极采取“四不两直”等方式,实地督导项目进展及成效,深入一线发现问题、研究问题、解决问题,确保取得攻坚实效。其中部

分攻坚事项,如违建拆除整治、乱贴乱画、物业管理等,既是群众反映强烈、热切期盼能早日解决的问题,也是城市更新和城市建设三年攻坚行动的工作重点。在工作推进过程中,攻坚行动将注重加强与政府工作报告、全国文明典范城市创建、城市更新和城市建设等重点工作结合,统筹发力,协同推进。

下一步,市政府办公厅将会同有关单位,按照“重点攻坚、统筹发力、动态调整、长效推进”的工作思路,采取有力措施组织好、实施好民生领域集中攻坚行动,力争推出一批为民惠民便民的实招硬招,解决一批困扰群众的烦心事、操心事、揪心事,努力使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

促进房地产市场平稳健康发展

——落实中央政治局会议精神
做好当前经济工作系列述评之五

■六版

赵豪志在调研青岛国际邮轮港区规划建设情况时强调
**坚持高标准规划设计
推动港产城融合发展**
王鲁明参加调研

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报5月5日讯 今天上午,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门主要负责同志,到市北区调研青岛国际邮轮港区规划建设情况。他强调,要紧紧围绕新时代社会主义现代化国际大都市这一总目标,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,把青岛国际邮轮港区的开发建设放到城市更新和城市建设的大坐标中来统筹考虑,坚持规划引领,加快打造城市新地标,推动港产城融合共同发展。市人大常委会主任王鲁明参加调研。

调研中,赵豪志现场察看了邮轮港区整体情况,听取总体规划及部分地块详细规划情况汇报。在随后召开的座谈会上,市北区汇报了邮轮港区规划建设情况、当前存在问题及下一步工作打算,与会人员进行讨论发言。

赵豪志指出,青岛国际邮轮港区更新建设,对推动全市城市更新和城市建设具有重要意义,各级各有关部门、单位要进一步增强责任感、紧迫感,主动担当、加压奋进,合力解决项目发展过程中面临的困难问题,推动老港区不断焕发新活力。要坚持实事求是,进一步完善调整规划设计,与周边老旧城区改造结合起来,统筹规划、整体打造,加快完善配套基础设施建设,持续提升城市功能品质。要理清产业发展思路,加大招商引资力度,市场化、专业化招商,加快培育导入更多文化旅游、现代服务业等新经济、新业态,强化政策支持,营造良好产业生态。

赵豪志强调,要坚持开发与保护并重,在充分尊重历史的基础上,传承文化精神,突出青岛特色,积极探索规划、保护、利用的新模式,打造城市新的地标性工程。要明确时间表、路线图、任务书,确保施工质量和安全,推动已开工的项目进一步加快建设进度。要不断完善体制机制,压实压实各方责任,强化有关部门、区市、单位之间的沟通衔接,切实形成工作合力,确保各项工作落实落地。

张军、李红兵、韩守信参加有关活动。

赵豪志在胶州市调研工业运行情况时强调
**加快制造业项目引进建设
切实筑牢实体经济根基**

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报5月5日讯 今天下午,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门主要负责同志,到胶州市调研工业企业、重点项目经营和建设情况。他强调,要紧紧围绕市第十三次党代会和市两会确定的目标任务,坚持工业强市、产业兴市,加快制造业项目引进建设,筑牢实体经济根基,加快产业数字化、数字产业化,全面提升创新驱动发展水平,构建具有国际竞争力的现代产业体系,加快建设现代产业先行城市。

调研中,赵豪志先后实地察看了青岛沃尔芯智能工业有限公司、中国北方环保产业基地项目、尼得科电机(青岛)有限公司、丰田叉车制造项目,走进企业展厅、生产车间、项目现场,详细了解企业生产经营、项目建设进展情况,询问存在的困难问题等。他强调,有关部门要深入企业,项目一线,主动帮助企业纾困解难,推动各项惠企政策落实,助力企业更好发展。

赵豪志强调,全市各级各有关部门要坚持把发展经济着力点放在实体经济上,统一思想、凝聚合力,加快推动实体经济振兴发展,为经济高质量发展提供强有力支撑。要坚持把创新作为引领发展的第一动力,强化企业创新主体地位,支持企业围绕产业需求,联合科研院所开展协同创新,加快集聚各类创新人才,推进产学研深度融合。要进一步做大做强优势产业,发挥龙头企业、链主企业带动作用,规划发展一批专业产业园区,加快推进企业倍增计划,培育一批世界级、国家级先进制造业集群,推动产业数字化和数字产业化,抢占发展制高点。要高质量开展招商引资,聚焦我市重点产业链,创新产业链招商、以商招商、资本招商,引进一批制造业头部企业和产业链重点企业,提高产业本地配套率。要持续优化营商环境,精准对接企业需求,加快项目建设进度,推动项目早投产、早见效。

调研中,赵豪志还现场听取了蓝谷至胶东国际机场快速通道工程(胶州段)项目推进情况汇报。他强调,要依法依规做好项目征迁工作,协同各有关区市,高效推进项目建设,确保早日建成通车。

张新竹参加调研。

2022年民生领域集中攻坚行动项目责任分解和计划安排

五版